

王卫东在日喀则调研时强调 扎实开展主题教育和教育整顿 更好推动纪检监察工作高质量发展

本报拉萨10月19日讯(记者 王雨 霍 蒋翠莲)10月17日至18日,自治区党委常委、纪委书记、监委主任王卫东在日喀则市及仁布县调研,并主持召开市、县纪委书记座谈会,督导第二批主题教育和教育整顿等工作。

王卫东指出,开展主题教育,就是要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想。全区纪检监察机关要统筹推进主题教育和教育整顿,始终把“学思想”摆在首位,坚持读原著学原文悟原理,深刻领会蕴含其中的世界观和方法论,切实用以武装头脑、指导实践、统领纪检监察工作,把学习教育成果转化为推动纪检监察工作高质量发展的实际成效。

王卫东强调,要自觉对标对表中央

自治区领导赴西藏藏医药大学调研 郎福宽带队

本报拉萨10月19日讯(记者 郑璐 袁海霞)17日下午,自治区副主席郎福宽带队来到西藏藏医药大学,调研学校学科建设、人才培养等情况。

调研组一行参观了老校区的教学唐卡室、古籍特藏部、附属医院藏医药文化传承室等地,详细了解藏医药教学科研工作,以及古籍文献资料保护、传承、利用情况。在藏医药大学新校区指挥部,

全区中小学劳动教育培训会暨现场推进会召开

本报拉萨10月19日讯(记者 郑璐 鹿丽娟)近日,全区中小学劳动教育培训会暨现场推进会在拉萨召开。

来自7市(地)和部分县区的教育行政部门负责人、有关学校代表及特邀专家,以实地观摩、专家讲座、座谈交流等形式,共同探讨我区劳动教育的实践经验和发

高原短波

山南市110千伏泽当变电站完成改造并投运

本报泽当10月19日电(记者 刘枫)记者从国网山南供电公司获悉,日前,该公司110千伏泽当变电站改造工程顺利启动送电,为即将到来的冬季用电高峰提供保障。

据了解,110千伏泽当变电站改造工程是西藏电网保供重点工程。该变电站位于山南市乃东区,是山南电网重要枢纽变电站,投运于1998年,承担着山南市乃东区80%的用电负荷。

阿里地区 开展2023年世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动

本报狮泉河10月19日电(记者 洛桑旦增 温凯)近日,阿里地区粮食和物资储备局联合农业农村、教育、科技、妇联等单位在阿里地区民政局门口和康乐新居广场设立宣传点,开展2023年世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动。

活动现场,工作人员通过悬挂宣传标语、现场讲解、发放宣传资料等方式,向过往群众普及粮食种植、质量安全、安全储粮等知识。

区党委老干部局驻琼桂村工作队 举办农牧民汽车驾驶技能培训

本报日喀则10月19日电(次多 记者 卞琳琳)为提升群众的技能水平和就业能力,区党委老干部局驻琼桂村工作队计划在琼桂村开展培训,并组织学员参加考试。

参训学员们表示,此次培训机会来之不易,将认真对待、虚心求教,服从安排、遵守纪律,用好此次培训平台。

日喀则税务部门聚焦惠企利民—— 服务提质增效 红利落实落细

本报通讯员 李乔 本报记者 张宇

优化营商环境在行动

从“一窗通办”到“一网通办”,从“最多跑一次”到“全程网上办”,从海量发布到精准推送……近年来,国家税务总局日喀则市税务局从税费服务“小切口”入手,把各项惠企利民措施落到实处,助力营商环境优化升级。

“小支点”撬动资源“大整合”

日喀则地域辽阔,辖1区17县,涉税经营主体分布较广,如何让办税缴费更高效、更便捷,成为税务部门工作人员的主攻方向。“电子税务局的流程忘了,只要在网格员群里反馈一下,马上就有税务干部联系我们,进行讲解。”康马县涅堆乡农民专业合作社法人国杰深有感触地说道。

“片区+联络员+服务群”的网格化服务模式,是日喀则税务部门重点推出的举措之一。该模式利用“网格员”这一重要支点,整合线上、线下各种税费服务资源,本着就近、就便原则,将各辖区内涉税经营主体划分成不同网格片区,并配备专属服务群,提供更加智能、

便捷的服务,让“有问题找网格员”成为纳税人与税务人之间的默契。今年以来,已累计为1.5万户纳税人配备了专属网格员。

在织密网格化服务网的基础上,日喀则税务部门进一步发挥“珠峰税费服务站”支点作用,集聚18个县(区)分站资源,打破科室职能壁垒,突破基层机关界限,打造覆盖税费政策推送、系统操作指导、业务办理解答的“全方位”服务模式。同时,各县(区)税务局多线发力,“谢通门乡村振兴税费服务e站”“岗巴线上税费服务e站”等叠加奏响便捷高效税务服务“好声音”。

“小团队”彰显服务“大作为”

良好的营商环境是招商引资的“法宝”。为更好促使企业“招得来”“留得住”,日喀则各级税务部门纷纷组建专业服务团队,提供更加个性化的税费服务。

吉隆瑞尼机械制造有限公司是一家制造、出口摩托车的企业,是吉隆边境经济合作区的出口企业之一。在公司筹备时期,企业负责人通过电话联系到吉隆口岸税务分局。在了解企业情况后,“口岸蓝精灵先锋队”迅速梳理企

业涉及的税费优惠、政策支撑、办税流程并形成“明白卡”第一时间送到纳税人手中。

无独有偶,享受到个性化服务的还有萨迦县中核西藏实业发展有限公司。“感谢送来的专属政策大礼包和提供的详细办税缴费辅导,为我们增添了发展的底气和信心。”该公司项目开发经理拉姆在“萨迦税医”工作室实地走访企业时说道。近年来,萨迦县税务局充分发挥工作室作用,量身定制个性化服务方案,助力辖区招商引资企业乘势惠“春风号”驶入高速发展“快车道”。

除此之外,日喀则市税务局第一税务分局组建专业化的税费服务团队,推出“一企一策”的个性化服务模式,为日喀则经开区招商引资企业提供“一对一”“全方位”的税收政策解读和专场涉税辅导,确保企业懂政策、会操作。今年以来,实地走访经开区企业40余家,提供招商引资专窗税费辅导5场,让企业发展的步伐更稳、动力更足。

“小窗口”解决办税“大问题”

日喀则市桑珠孜区税务局办税服务厅“办不成事请找我”的牌子让初来办税大厅的纳税人眼前一亮。“由于业

务不熟练,网上流程走错了,这可怎么办?”西藏宇科门窗有限公司办税人员李雪来“办不成事请找我”窗口求助。

据了解,该公司需要办理股权转让业务,但是前期因申报错误致使信息没能及时传递。窗口工作人员了解情况后,迅速与有关部门沟通,李雪最终顺利办理业务,解了燃眉之急,也避免了“多头跑”。

今年以来,日喀则税务部门聚焦打通“卡壳”堵点,通过细化工作流程、强化人员配备,直击纳税人缴费人痛点,在各办税服务厅设立“办不成事请找我”“不满意请找我”等窗口,解决纳税人一系列急难愁盼问题。

为纳税人缴费人提供倾心服务的背后,离不开税务干部的主动求变。江孜县税务局结合“便民办税春风行动”,在办税服务厅设立“局领导坐班”专窗,真切了解纳税人缴费人所需,真心倾听意见建议,真实发现窗口服务短板弱项。

营商环境只有更好,没有最好。下一步,日喀则税务系统将进一步坚定保障、添助力的站位,谋划履职能、作贡献的举措,持续优化税收营商环境,为经营主体添活力,为经济发展添动力。

爱书香 阅生活

为更好满足群众多元文化需求,拉萨市城关区在宗角禄康公园建起了公园书屋,日间免费为广大市民提供阅读、歇脚、充电等全方位志愿服务,着力打通服务群众“最后一公里”。

图为市民在宗角禄康公园书屋阅读。

本报记者 旦增兰泽 摄



乐享秋色“过林卡”

经济日报记者 代玲

能就订不到了。拉萨周边分布着数百个林卡,为什么神秘树林能脱颖而出?

神秘树林里多为树龄达30余年的大杨树。初秋时分,它们已渐渐被黄色所晕染,别有一番景致。“金黄的青裸地,连片的杨树林,清澈的河流,特别适合秋游。”琼珠次仁说,除了景色美,基础设施的不断完善和服务质量的不断提升,也是他们青睐神秘树林的重要原因。

2019年,神秘树林开始成为林卡。这几年,随着拉萨至林周道路条件的改善,从拉萨市到神秘树林驾车仅需40分钟左右,越来越多的人选择到神秘树林过林卡。

抓住机遇,林周县积极发展林卡经济,引导当地村民参与到旅游产业中。林周县文旅局工作人员周月丽介绍,去年4月至今年7月,政府投资700余万元对神秘树林进行了生态修复和基础设施提升改造。现在,神秘树林内不仅有林卡帐篷、露营地、林间栈道,还配备了停车场、移动厕所等设施,开展了骑马观

光、休闲垂钓等游乐活动。今年5月至8月,神秘树林收入已达到120多万元,其中骑马等活动收入占到了四分之一。

对于热爱过林卡的格桑玉珍来说,神秘树林吸引她的地方在于在这里可以选择租用现成的帐篷或天幕,也可以选择自带,方式十分灵活。

趁着秋色正好,格桑玉珍一家就自带天幕和食物到神秘树林过林卡了,仅需支付每年15元的停车费和50元的场地费,便可玩上一天。

2021年时,藏嘎组有意愿的村民都可以各自在神秘树林搭建帐篷,经营林卡。今年开始,神秘树林由藏嘎组集体经营,共有51户村民参与。“大家都很用心,努力做好服务。”村民查果说,现在的经营模式让他们更能拧成一股绳把林卡经营好。

“我们不怕来过林卡的人多,就怕没有人来。”村民白玛央金说,以前各自经营林卡时,每户一年才收入7000元左右。今年虽然林卡季还没结束,但是照现在的收入趋势,分红上万元是绝对没问题的。

着力提升农牧区供水保障水平,加快推进农牧区供水保障提升工程,加强现代化灌区建设,不断提高农田灌溉效率。扎实做好旱灾灾害防御工作,加快实施防汛抗旱水利提升工程,补齐水旱灾害防御短板,深入排查风险隐患,加强监测预报预警,筑牢防御水旱灾害防线。持续加强河湖生态保护治理,坚持生态保护第一,全面落实河湖长制,推进水土流失综合防治,不断提高河湖管理保护水平。全面落实最严格水资源管理制度,深入推进取水管理专项整治行动,健全完善节水支持政策,引导群众增强节水意识,努力建设节水型社会。

会后,王君正与李国英一行就深化

“抓住中秋国庆假期,我们要再努力一把,让今年经营林卡的收入再往上涨一涨。”白玛央金说。

不仅村民努力经营,以神秘树林为切入点,而且边交林乡还按时节打造了“边林生态旅游季”。9月至10月正是以“秋色”为主题开展林卡活动的好时节,当地政府通过丰富多彩的活动,不断提升神秘树林的品牌效应和吸引力,让更多人了解、认识、走进神秘树林。9月8日,第十六届西藏珠穆朗玛摄影大展“林周生态艺术共享季”系列活动在神秘树林拉开序幕。此前,雪顿节期间,神秘树林还举办了一系列文艺活动,吸引了大量游客前来。如今,过林卡已不仅是本地人的游玩方式,越来越多的外地游客也参与到林卡游中。

“现在,来神秘树林过林卡的外地游客已占到了三分之一。”周月丽说,游拉萨过林卡的休闲方式正逐渐被广大外地游客接受。

来自北京的游客李丹就是在互联网平台上看到了过林卡的短视频,才萌发了和朋友体验一把的想法。“没想到,拉萨的林卡这么有意思,让我拥有了一次难忘的秋游经历。”李丹说,以后会再来体验林卡露营。

(转载自《经济日报》2023年10月7日第10版)

(上接第一版)

王君正代表自治区党委、政府,对水利部长期以来给予西藏工作的大力支持表示感谢。他表示,近年来,水利部站在党和国家工作全局的高度,站在贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的高度,求真务实、真抓实干,推进水利援藏工作不断取得新成效,为西藏长治久安和高质量发展作出了积极贡献。希望水利部一如既往地支持西藏工作,在政策支持、重大项目建设、智力援藏等方面不断深化拓展水利援藏成效,助力西藏水生态文明建设,共同推动西藏水利事业高质量发展。